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北京市西城区2010 — 2011学年度第一学期期末试卷

    高三数学（理科）        2011.1
第Ⅰ卷（选择题  共40分）
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分. 在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项.
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2. 已知点
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4．在极坐标系中，过点
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并且与极轴垂直的直线方程是
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5. 阅读右面程序框图，如果输出的函数值在区间
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内，则输入的实数
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6.设等比数列
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7．如图，四边形
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8．对于函数①
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判断如下两个命题的真假：[image: image61.png]



命题甲：
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命题乙：
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上恰有两个零点
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能使命题甲、乙均为真的函数的序号是
（A）①
（B）②
（C）①③
（D）①② 

第Ⅱ卷（非选择题  共110分）
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分. 

9.
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展开式中，
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11. 若实数
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12.如图所示，过圆
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13．双曲线
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若双曲线
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14.在平面直角坐标系中，定义
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三、解答题：本大题共6小题，共80分. 解答应写出必要的文字说明[image: image105.png]


、证明过程或演算步骤.

15.（本小题满分13分）
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[image: image108.wmf](1,3)

P

-

在角
[image: image109.wmf]a

的终边上，求
[image: image110.wmf]()

f

a

的值； 

（Ⅱ）若
[image: image111.wmf][,]

63

x

pp

Î-

，求
[image: image112.wmf]()

fx

的值域.

16.（本小题满分13分）
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如图，在三棱柱
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（Ⅰ）求证：
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（Ⅲ）求二面角
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17.（本小题满分13分）
一个袋中装有
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个形状大小完全相同的小球，球的编号分别为
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（Ⅰ）若从袋中每次随机抽取1个球，有放回的抽取2次，求取出的两个球编号之和为6的概率；

    （Ⅱ）若从袋中每次随机抽取
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个球，有放回的抽取3次，求恰有
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    （Ⅲ）若一次从袋中随机抽取
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18.（本小题满分13分）
已知椭圆
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19.（本小题满分14分）
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20.（本小题满分14分）
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北京市西城区2010 — 2011学年度第一学期期末
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                  （理科）                  2011.1
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分. 
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二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分. 
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注：13、14题第一问2分，第二问3分.
三、解答题：（本大题共6小题，共80分.若考生的解法与本解答不同，正确者可参照评分标准给分.） 
15.（本小题满分13分）
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 EMBED Equation.3  [image: image185.wmf]3sin2cos21

xx

=+-

             ………………6分


[image: image186.wmf]2sin(2)1

6

x

p

=+-

，                                  ………………8分
因为
[image: image187.wmf][,]

63

x

pp

Î-

，所以
[image: image188.wmf]6

5

6

2

6

p

p

p

£

+

£

-

x

，                ………………10分

所以
[image: image189.wmf]1

sin(2)1

26

x

p

-£+£

，                                ………………11分

所以
[image: image190.wmf]()

fx

的值域是
[image: image191.wmf][2,1]

-

.        [image: image192.png]


                          ………………13分
16.（本小题满分13分）

（Ⅰ）证明：因为侧面
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 (Ⅲ)解： 因为侧面
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设平面
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因为二面角
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17.（本小题满分13分）
解：（Ⅰ）设先后两次从袋中取出球的编号为
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（Ⅱ）每次从袋中随机抽取
[image: image259.wmf]2

个球,抽到编号为
[image: image260.wmf]6

的球的概率
[image: image261.wmf]1

5

2

6

1

3

C

p

C

==

.

………………6分

所以，
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